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Biblioteca de etnologie „Cornel lrimie" aparţinând Complexului Naţional Muzeal 
„ASTRA" din Sibiu, înfiinţată în acelaşi an cu Centrul de Informare şi Documentare în 
Etnologie „Cornel lrimie" (1991 ), unde îşi are sediul, face parte din categoria 
bibliotecilor de specialitate. Aceasta înseamnă că, prin apartenenţa sa la complexul 
muzeal, fondul de carte este alcătuit în conformitate cu specialitatea muzeelor care 
sunt cuprinse în cadrul acestuia, şi anume: Muzeul Civilizaţiei Populare Tradiţionale 
„ASTRA", Muzeul Civilizaţiei Transilvane „ASTRA", Muzeul de Etnografie Universală 
„Franz Binder", Muzeul de Etnografie Săsească „Emil Sigerus" şi, în proiect, Muzeul 
Culturii şi Civilizaţiei Romilor. 

Pornind de la un nucleu de 1289 volume, provenite din colecţia personală a 
etnografului Cornel lrimie (iniţiatorul Muzeului Tehnicii Populare, care mai apoi sub 
conducerea directorului general Corneliu Ioan Bucur, va deveni, în anul 1990, Muzeul 
Civilizaţiei Populare, iar mai târziu, în anul 2001, Complexul Naţional Muzeal „ASTRA"), 
biblioteca şi-a urmat drumul ascendent, astfel ca în prezent să însumeze peste 14.000 
volume, asigurând material documentar şi informaţional personalului muzeului 
(muzeografi, cercetători, restauratori, conservatori), precum şi cadrelor didactice, 
studentilor şi altor categorii de utilizatori. 
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ln ceea ce priveşte organizarea spaţiilor destinate bibliotecii, publicaţiile sunt 
împărţite în trei locaţii: depozitul de carte, în care se regăseşte cea mai mare parte a 
publicaţiilor, având sediul în Piaţa Mică nr.12, fondul de carte provenit de la Cornel 
lrimie, care se regăseşte în cabinetul memorial „Comei lrimie", iar în anul 2002, o parte 
a fondului a fost transferată în noua sală de lectură a bibliotecii de la mansarda clădirii 
din Piaţa Mică nr.11. 

Publicaţiile bibliotecii fac parte preponderent din domeniul etnologiei, dar 
acestea sunt completate şi de publicaţii din alte domenii cu care etnologia interferează, 
cum sunt: conservare şi restaurare (muzeul deţinând laboratoare de conservare
restaurare piele, textile, ceramică, metal, pictură), artă, geografie, sociologie, istorie. În 
afară de monografiile şi publicaţiile seriale pe care le deţine, fiind o bibliotecă, se 
regăsesc aici, de asemenea, colecţii de pliante şi afişe ale expoziţiilor vernisate de 
către muzeele incluse în acest complexul muzeal, dar şi ale expoziţiilor din ţară şi 

străinătate, acest material constituind o bogată sursă de informare pentru cercetători. 
Din punctul de vedere al catalogării, biblioteca dispune de cataloagele: 

alfabetic pe autori şi pe titluri, sistematic, geografic şi tematic. Având în vedere faptul că 
societatea actuală necesită mai mult ca oricând instrumente de informare şi 

documentare care să difuzeze cunoştinţele cât mai rapid şi accesibil, s-a impus 
implementarea calculatoarelor în bibliotecă, optându-se pentru un sistem informatic în 
Share Point, până în prezent introducându-se în baza de date a programului aproape 
jumătate din publicaţiile bibliotecii. 

Complexul Naţional Muzeal „ASTRA" dispune de o editură proprie, Editura 
„ASTRA MUSELIM", astfel că biblioteca vine în întâmpinarea utilizatorilor săi precum şi 
a instituţiilor interesate, cu publicaţii: monografii, periodice, ghiduri, broşuri, cataloage 
de expoziţii, pliante, cărţi poştale, CD-uri (toate putând fi regăsite pe site-ul Muzeului 
„ASTRA", www.muzeulastra.ro, secţiunea Editurii „ASTRA MUSELIM''). Cu acestea, 
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precum şi altele în curs de apariţie, biblioteca este antrenată în schimbul de publicaţii 
cu muzee din ţară şi străinătate, furnizând, de asemenea material didactic pentru şcoli, 
licee şi facultăţi în programul de pedagogie muzeală. 

Dintre atribuţiile specifice unui bibliotecar (prelucrarea fondului de carte al 
bibliotecii, relaţiile cu publicul, conservarea fondului de carte, publicitatea bibliotecii 
folosind strategii de marketing) dezvoltarea colecţiilor bibliotecii pare a fi cea care 
aduce cele mai mari satisfacţii, vizibile de la an la an. Astfel, se poate observa că prin 
metodele de completare a colecţiilor bibliotecii, care sunt: achiziţia, donaţia şi schimbul 
de publicaţii, numărul publicaţiilor a crescut de la 1289 volume existente în anul 1991 
(anul înfiinţării bibliotecii), la circa 14.000 publicaţii câte există în prezent. 

O însemnată parte din fondul de carte este provenită din donaţii făcute de 
instituţii din ţară şi străinătate, asociaţii, edituri, persoane fizice, autori, colegi şi cititori. 
Anii 2006-2008 au fost foarte prolifici în acest sens, întrucât în această perioadă 

biblioteca şi-a mărit şi şi-a îmbogăţit colecţiile cu un număr de 1522 publicaţii provenite 
din donaţii. 

Dintre cele mai însemnate donaţii de carte, din punct de vedere cantitativ, dar şi 
calitativ, amintim pe cea făcută de către IOV (lnternational Organisation of Folk Art), 
prin secretarul general Alexander Veigl, constând în 570 volume, majoritatea de 
etnologie dar şi din alte domenii, precum şi donaţia făcută de muzeograf Carmina 
Maior, constând în 562 volume de etnologie, etnografie universală, istorie şi artă. 

Din partea asociaţiilor şi instituţiilor se pot enumera donaţiile făcute de Asociaţiile 
minorităţilor din România (albanezi, romi, evrei). S-a făcut schimb de publicaţii cu 
numeroase muzee din ţară precum: Muzeul Judeţean Mureş, Muzeul Judeţean Satu 
Mare, Muzeul Unirii din Alba Iulia, Muzeul Brăilei, Muzeul Etnografic al Moldovei, 
Muzeul Etnografic din Braşov, Muzeul Satului Bănăţean, Complexul Judeţean Bistriţa 
Năsăud ş.a. şi cu muzee din străinătate: Frănkisches Freilandmuseum din Bad 
Windsheim, Slovenske Narodne Muzeum, Foundation „Stichting Ons Erdeel" din 
Belgia, Ethnographic Institute and Museum din Bulgaria, Neprajzi Muzeum din 
Budapesta ş.a. 

De asemenea, dintre persoanele fizice care au făcut donaţii acestei biblioteci, 
putem enumera: autori de volume (Ion Ghinoiu, I. H. Ciubotaru, D. Găletan-Jileţ, C. 
lstrătescu Târgovişte, Gabriela Barbu, Aurel Dragată, Lucian Roşca, Gheorghe Haiduc, 
Dan Maniu Lungu), persoane care colaborează cu muzeul (Ilie Moise, Constantin 
Popa, Mircea Ţaţa), directorul general al instituţiei prof. dr. Corneliu Ioan Bucur, precum 
şi personalul muzeului: muzeografii Carmina Maior, Mirela Creţu, Valeriu Deleanu ş.a. 

Prin dinamica îmbogăţirii continue a fondului de carte, a prelucrării informatizate 
a datelor, a strategiilor de marketing şi oferirii unor game de servicii cât mai complete 
utilizatorilor săi, biblioteca Centrului de Informare şi Documentare „Cornel lrimie" 
aparţinând Complexului Naţional Muzeal „ASTRA" Sibiu îşi îndeplineşte funcţia sa 
culturală şi socială, definindu-şi un loc propriu şi bine structurat în cadrul comunităţii în 
care îşi desfăşoară activitatea, cât şi în ansamblul cultural, educaţional şi informaţional, 
la nivel naţional dar şi internaţional. 

324 

www.muzeulastra.com / www.cimec.ro



THE LIBRARY OF „ASTRA" MUSELIM 

The paper is focused to present the most recently improvements realized by the 
library of „ASTRA" Museum. The author presents a short history of the library since its 
foundation in 1991. From the very beginning the library was included as component 
part of „Cornel lrimie" the Documentary and Information Center. At the beginning the 
library had 1,289 volumes and today it has 14, OOO volumes. The „ASTRA" Museum 
library is included in the category of libraries with scientific profile, most of the books 
are belonging to Ethnography, Ethnology, Conservation, Restoration and other 
domains closely connected to the above mentioned fields such as: History, Geography, 
Sociology, Anthropology and many reference materials dictionaries, encyclopedias, 
bibliographies, etc. 

The nowadays information is more and more rapid so the library was 
implemented into the computerized system. The information is much more accessible 
and the users needs are satisfied on the spot. 

„ASTRA" Museum library has chosen the Share Point informational system and 
also it has its own Publishing House EDITURA ASTRA MUSEUM. Information can be 
accessed from the link EDITURA „ASTRA MUSEUM" of the museum's site 
www.muzeulastra.ro 

The users are offered the most diverse and complete services. 

Complexul Naţional Muzeal ,ASTRA" din Piaţa Mică nr. 11-12. 
Sediile bibliotecii Muzeului „ASTRA" 
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